

主动送和互动相结合

体彩助学 重结果也重过程

■记者于彤报道

作为国家公益彩票,公益活动是体彩日常工作的重要内容之一。体育彩票的公益活动形式多样,既有体彩中心主动送,也有邀请爱心人士一起参与的互动活动。近日,河南、江苏、山东、四川等地举办助学活动,为贫困地区的学校或家庭困难的学生送去文体用品和助学金,让他们有更多机会参与体育活动,减轻家中的经济压力;浙江体彩多年来坚持举办为爱奔跑活动,邀请爱心人士参与进来,一起帮助困难群体。体彩的助学活动,重内容,也重形式。

送助学金——为贫困学生解燃眉之急

近日,河南、江苏体彩分别举行助学活动,为贫困大学生、中学生送去助学金,减轻他们的经济压力。

9月18日,河南体彩安阳分中心举行2020年体彩公益金资助困难大学生发放仪式。该活动已开展12年,今年向40位大学生发放了助学金。本次助学活动包括安阳市希望工程“大学圆梦行动”体彩助学活动、安阳市“春蕾计划”体彩助学活动。

“希望工程”和“春蕾计划”是共青团、妇联等部门组织实施的社会公益活动,长期以来得到社会各界的积极支持和广泛参与。“体彩献真情·爱心助学”体彩公益助学活动,使安阳更多贫困学生受益,是社会各界爱心人士的共同心愿,更是民生工程。

受助大学生代表卢孟佳、叶闯表示,要努力学习,用优异的成绩回报社会、回报家乡。仪式现场,为受助大学生颁发了助学金及拉杆箱。

安阳市希望工程“大学圆梦行动”体彩助学活动自2009年开展以来,已连续开展12年,安阳



安阳体彩资助60名困难大学生

体彩累计捐款69万元,资助贫困大学生345人。安阳“春蕾计划”体彩助学活动自2014年开展以来,安阳体彩连续7年累计捐款38万元,资助贫困女大学生190人。

家住江苏扬州宝应县泾河乡钱沟村的小唐同学今年16岁,品学兼优,是一个单亲家庭的孩子,父亲常年在外打工,姐姐在苏州大学读书,平时他和身有残疾的奶奶共同生活。在今年扬州市普通高中招生考试中,他以704分的成绩被重点高中江苏省宝应高级中学录取。9月11日,扬州体

彩的工作人员来到小唐同学家中,为他送上1000元助学金。近日,宝应体彩还为其他2名贫困大学生和3名贫困高中生发放了总计1万元的助学金。

宝应体彩多年来坚持帮持困难学生,2013年春蕾班成立时,资助金额近20万元。今年10月份,宝应体彩还将开展新一轮的“春蕾班”助学行动。8年来,三届“春蕾班”已惠及100多名暂时处于困难中的学生,改善了他们的学习和生活条件,激励他们用知识改变自己和家庭的命运,实现成才成人的梦想。

公益互动——浙江体彩邀你为爱奔跑

24支爱心队伍、24小时不间断、240公里接力跑。9月13日8时,2020年“快乐跑鞋”24小时公益跑活动圆满落幕。浙江台州体彩中心作为本次活动的战略合作伙伴,全程参与助力活动。本次活动为黄岩上垟乡小坑小学的孩子筹集善款,让孩子们感受运动带来的快乐、感受社会对他们的关爱。

近200名跑友,用24小时跑了240公里。从9月12日上午8时至9月13日上午8时,来自台州市各县(市、区)的近200名爱心跑友绕市民广场奔跑,每人10公里,共240公里,筹得到32973元善款,将给上垟乡小坑小学的孩子购买跑鞋及体育运动器材等物资。据了解,黄岩上垟乡位于黄岩西部山区,当地的青壮年大多外出打

工,在乡留守儿童较多。

此次捐助的小坑小学共有103名学生,其中留守儿童(父母双方连续6个月以上不在身边,不包括单方在家)占一半以上,家庭经济困难的占三分之一以上,最远的学生到学校步行需要2个小时左右。

此外,浙江舟山体彩于2015年启动为爱奔跑活动,已连续举办6年,以跑友捐赠步数、舟身体彩匹配公益金的形式,开展公益活动,为贫困学生、孤寡老人、户外工作者、社区困难家庭等众多群体送去关爱。

浙江各地体彩举办的互动奔跑活动,受到广大跑友的追捧,大家都愿意通过自己的努力,为更多困难群体带去帮助,而浙江体彩正好为他们搭建了这样的桥梁。



爱心人士参与“快乐跑鞋”活动

送文体用品——让孩子们感受体育的快乐

近日,山东、四川、辽宁体彩分别举行助学活动,为孩子们送去文体用品,与他们一起开展体育活动,陪伴孩子们度过一段快乐时光。

9月15日,山东潍坊体彩党支部组织开展公益体彩“爱心100”活动,来到安丘市特殊教育学校、安丘市石堆镇天下坡希望小学、石堆镇石堆小学,为100名家庭困难的孩子送去书包等学习用品。

当日上午,潍坊体彩工作人员和安丘市学雷锋志愿服务队的志愿者们来到安丘市特殊教育学校,将40个崭新的书包和40个装满钢笔、彩笔、练习本等学习用品的手提袋交到老师手中。培智三班的班主任潘老师说:“孩子们收到这些学习用品一定特别开心,感谢潍坊体彩的这份爱心。”

随后,工作人员和志愿者们又来到安丘市石堆镇天下坡希望小学,为30个孩子送去30份书包和学习用品,收到爱心礼物的孩子们小脸上绽放出灿烂的笑容。五年级一班的马海宁写了一封感谢信,“今天能得到如此珍贵的爱心关注,我们的内心十分激动,作为小学生的我们无以为报,但我们一定会努力学习,以优异的成绩来回报这份关怀和帮助。”

临近中午,工作人员和志愿



潍坊体彩给孩子们送去文体用品

者们来到本次活动的最后一站——安丘市石堆镇石堆小学,将30份爱心礼物交到老师手中,由老师转交学生。

潍坊体彩“爱心100”活动已连续开展四年,为7所学校的400个家庭困难的孩子送上爱心关怀。

9月11日,四川体彩绵阳分中心公益小分队成员来到三台特殊教育学校,把一批体育用品送到同学们的手中,包括乒乓球桌、足球、篮球、羽毛球、排球等,大大小小共计300余件。校长李红梅说:“丰富多彩的体育活动,让孩子们能有更多的参与感,有利于增加孩子们的幸福感和树立自信心。”体育用品发放完毕,体彩工作人员和老师让孩子们一起玩耍。拿着崭新的篮球,一位同学兴奋地展示他的篮球技巧。

绵阳体彩分中分公益小分队成立几年来,多次向养老院、社区、特殊教育学校等机构捐赠爱心物资。接下来,公益小分队还会继续行动,让更多需要帮助的人感受到体彩的温暖。

9月16日,辽宁省体彩中心启动2020年“公益体彩快乐操场”报名活动。报名结束后,辽宁体彩将联合各市体彩中心组织当地媒体进行评审和实地考察,评选出15所亟需帮助的中小学,定向捐赠价值2万元的体育器材,用于改善学校的体育设施和体育教学状况。

辽宁体彩2015年加入“公益体彩快乐操场”活动,5年来累计投入180万元,为省内90所乡村中小学搭建了“快乐操场”,为数以万计的孩子送去了健康与快乐。

●时评

过程也很重要

■艾禾

和结果比起来,过程似乎显得没有那么重要。不过,在体彩的公益活动中,过程和结果都很重要。

体彩公益活动的“结果”是为需要帮助的群体送去及时的帮助,比如为贫困家庭的学生送去助学金、为孤寡老人送去生活物资、为户外工作者提供休息场所等;“过程”是众多爱心人士的参与,其中也包括广大购彩者的购彩行为。

购彩者每购买一张2元的大乐透彩票,贡献0.72元公益金;买一张2元的传统足彩,贡献0.44元公益金;买一张10元的即开票,贡献2元的公益金……每年数以百亿计的彩票公益金,就是通过购彩者一注又一注地购彩而累积起来的,这个过

程随时都在发生。

近年来,各地体彩在举办公益活动的同时,十分注重互动性,把广大爱心人士发动起来,大家一起来奉献爱心。比如浙江,舟身体彩于2015年启动爱心慢跑活动,至今已举办六届,每年都吸引大批跑友踊跃捐步,舟身体彩根据步数匹配相应的公益金,修建了梦想球场等体育设施,帮助了众多群体。跑友们在参与跑步捐步过程中,也把爱心传递给了受助者。

不管是购彩,还是捐步,这个过程都值得点赞。买一张体育彩票,完成一次随手公益,没有比这更简便易行的公益行为了,体育彩票为大众提供了便捷的参与公益行动的途径,让作公益的过程变得更加简单。